PETITION CONTRE LE DEVERSEMENT

 DES VASES DU PORT LA TRINITE AU LARGE DE SARZEAU

Madame, Monsieur le Maire,

Selon l'article de Ouest France du 6/11/08, la SAGEMOR projette dès janvier prochain de nettoyer le port de La Trinité et de rejeter 65.000m3 de vases en mer au large de la pointe St Jacques à Sarzeau.

Ce projet qualifié «de rétablissement des profondeurs» ne draine pas que «les sédiments alluviaux de la marée et de la rivière de Crac'h»; en effet les vases du port de La Trinité sont évidemment chargées d'hydrocarbures, de métaux lourds, de TBT, et de polluants divers issus de l'activité portuaire, de l'entretien des bateaux de La Trinité, mais aussi des nitrates issus des terres agricoles qui s'écoulent dans la rivière de Crac'h.

Les côtes de la presqu'île mais aussi du Golfe du Morbihan sont fragiles. Les espèces protégées, la pêche, la santé publique, le tourisme en dépendent.

Avec les pêcheurs, nous nous opposons formellement à  ce que les vases polluées du port de La Trinité soient déversées dans la baie de Quiberon d'où elles dériveraient immanquablement vers le Golfe et les côtes de la  Presqu'île de Rhuys, souillant ainsi ses plages et ses rivages.

S'il est à court terme moins onéreux de rejeter les vases en mer plutôt que de les traiter à terre, le coût humain et environnemental est aujourd'hui difficile à mesurer... Les conséquences en ont déjà été évoquées sur d'autre sites:

«Le tributyl étain (TBT), composé hautement toxique, compte parmi les substances éminemment inquiétantes : il doit son efficacité dans le traitement des carènes de bateaux à sa toxicité sur les espèces marines et plus spécialement sur les algues et les mollusques (...) aucun déversement ne peut être envisagé sans dommage pour l'environnement...» (extrait du commentaire du schéma directeur de traitement des vases portuaires du Bassin d'Arcachon).

Madame, Monsieur le Maire, nous vous demandons instamment d'intervenir de toute urgence auprès de la SAGEMOR et des autorités publiques pour que soit remis en cause ce projet dangereux pour notre environnement,  notre santé, ainsi que pour le développement touristique et économique de nos communes.
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PETITION A RENVOYER AVANT FIN NOVEMBRE 2008 A:dominique.raude@orange.fr
ou  au 27, chemin du Goh Vras 56730 St Gildas de Rhuys

A :  pubert.paul@wanadoo.fr  ou au  11 Hent Morice  Saint Jacques  56370  SARZEAU

